

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2024年9月
12 星期四
甲辰年八月初十
总第10276期

我的张家界APP
今日8版

习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日，国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出，妇女是人类文明和社会进步的重要推动者，在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论

坛举办以来，各国妇女秉持 上海精神，为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国民相亲、心相通的积极作用，为拉紧上海合作组织人文纽带增添新活力。中国愿同各方一道，通过数

字赋能推动科技创新和妇女事业发展，共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕，由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

市委常委会2024年第24次会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开

本报讯（全媒体记者 李成义 廖兴亮 刘梓华）9月11日，受市委书记刘革安委托，市委副书记、市长王洪斌主持召开市委常委会2024年第24次会议暨市委党的建设工作领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记对党纪学习教育作出的重要指示精神，传达学习中央、省委党的建设工作领导小组会议精神，研究我市贯彻落实意见。市领导曾若冰、杨广林、尚生龙、罗明、廖国豪、贺建王、陈红日参加会议。

会议指出，今年4月以来，全市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神，一体推进原原本本学条例、警示教育、解读培训，扎实推动党纪学习教育深入开展，取得了一系列积极成果，并探索形成了一些行之有效做法。通过党纪学习教育，全市各级党组织和广大党员干部进一步增强

了学纪、知纪、明纪、守纪的自觉性，提升了政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，达到了预期目的。会议强调，习近平总书记对党纪学习教育作出的重要指示，充分肯定了党纪学习教育取得的积极成效，对巩固拓展党纪学习教育成果提出了明确要求，具有很强的政治性、针对性和指导性，为我市推动党的纪律建设常态化长效化提供了根本遵循。全市上下要坚持不懈推进党纪学习教育常态化长效化，把学深悟透习近平总书

记关于全面加强党的纪律建设的重要论述

作为一项长期的政治任务，教育引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，把外

在的纪律要求转化为无需提醒的内在自觉。

要持之以恒用改革精神和严的标准管党治党，将深化深化党纪学习教育成果与学习贯彻党的二十届三中全会精神紧密结合起来，压紧压实管党治党政治责任，推

动管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责

市政协举行政协委员读书活动

本报讯（全媒体记者 向文 丁晔）9月10日，市政协举行“讲好红色故事，传承红色基因”政协委员读书活动。市政协主席杨广林，市政协副主席陈叶峰、陈艳静参加。

会议传达学习了党的二十届三中全会

精神；湖南省作家协会会员王成均介绍《桑植红嫂》创作历程，5名政协委员代表分享了自己的读书心得体会。

杨广林强调，要坚定政治立场，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为武装头脑的根与魂，把党对人民政

协工作的全面领导落到实处；要提升履职能力，讲好政协故事，展现新时代政协委员风采，实现读书履职相互促进；要凝聚思想共识，汇聚智慧力量，为张家界高质量发展蓄势赋能。



洋游客忙秋收

9月9日上午，武陵源区协合乡插旗峪社区抗金岩漫山遍野，几名乌兹别克斯坦游客用当地传统农具稻谷脱粒，体验张家界农耕文化。

邓道理 摄

师者如光，微以致远

陈一帆

命，树立 耕耘教坛、强国有我的志向和抱负。从心有大我、至诚报国的黄大年，到耄耋之年仍笔耕不辍、一辈子学做教师的于漪，再到全力托举山区女孩读书梦、豁出命改变她们的命运的张桂梅……他们接力宣示着教师的共同价值追求：至诚报国、甘于奉献、因材施教、求是创新。

师者之光，在于教育水平的苟日新日新。提升教师教书育人能力，健全师德师风建设长效机制，深化教育评价改革是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重要内涵。当下，人民群众对教育的期盼越来越高，考验着教师的育人理念和施教能力。潜心治学、与时俱进、开拓创

新、善用方法，才能适应新时代党和国家的战略需要，培养出更多时代新人。

师者之光，在于为教师拓展更大的舞台。要进一步落实学校办学自主权，鼓励支持教师和校长创新教育思想、教育模式、教育方法，形成教学特色和办学风格。要突出教育教学实绩，反对形式主义，进一步减轻基层教师的非教学任务负担，建立科学合理的评价体系，让优秀教师脱颖而出。

让教师成为人人羡慕的职业，不仅是一句激励人心的口号，更是教育改革的奋斗目标。让尊师重教蔚然成风，就会凝聚起教育强国的磅礴力量。

（据新华社）

总量连上台阶 结构优化升级

新中国成立75周年经济发展成就综述

新华社记者 陈伟伟 申铖 邹多为

2024年，新中国迎来75周年华诞。

风雨兼程，春华秋实。75年来，在中国共产党的坚强领导下，中国从温饱不足迈向全面小康，从积贫积弱迈向繁荣富强，创造了人类发展史上的伟大奇迹。

砥砺前行，扬帆奋进。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、统揽全局、把握大势，推动中国经济巨轮乘风破浪、行稳致远。

经济规模连上台阶 综合国力实现历史性跃升

初秋时节，伶仃洋波涛万里，海天一色。深中通道宛若一条巨龙，盘旋在蔚蓝海面之上。这个举世瞩目的超级工程，在今年6月30日正式通车，成为全球首个集桥、岛、隧、水下互通为一体的跨海集群工程。

重大工程是经济实力和综合国力的集中体现，是读懂中国经济的一把钥匙。

新中国成立75年来，中国经济创造了波澜壮阔、惊天动地的历史。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以新发展理念为引领，着力激发高质量发展的动力、活力、潜力，有效应对前进道路上的各种风险挑战，有力促进了经济持续健康发展。

75年来，我国经济规模连上台阶。

1952年，我国国内生产总值仅为679亿元。改革开放以来，经济快速发展，经济总量1986年突破1万亿元，2000年突破10万亿元大关，2010年超过日本成为世界第二大经济体。

党的十八大以来，我国经济实力持续增强。2020年，经济总量突破100万亿元大关，2023年超过126万亿元。按不变价计算，2023年经济总量比1952年增长223倍，年均增长7.9%。

75年来，我国发展根基愈发坚

实。

粮食总产量由1949年的11318万吨提高到2023年的69541万吨，把饭碗牢牢端在自己手里，农业基础地位不断强化；2023年，我国制造业增加值达33万亿元，规模连续14年位居全球首位，工业生产能力不断提升；新产业新业态层出不穷，服务业逐步成长为国民经济第一大产业。

75年来，我国经济影响力持续提升。

2023年中国经济总量占世界的比重升至17%左右。2013年至2023年，中国经济对世界经济增长平均贡献率超过30%，是世界经济增长的最大动力源。

货物贸易第一大国、服务贸易第二大国、商品消费第二大国、外汇储备第一大国……今日的中国经济，呈现万千气象。

习近平总书记指出，中国共产党100多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史，也是一部不断探索现代化道路的历史。经过数代人不懈努力，我们走出了中国式现代化道路。

欧洲《现代外交》网站文章评价说，75年来，中国从一个贫穷的国家变成了世界第二大经济体，拥有世界上最大的制造业体系。中共十八大以来，全国人民的努力取得成果，中国发生了历史性变化，成功迈进现代化建设的新阶段。

5年来，我国经济规模连上台阶。

1952年，我国国内生产总值仅为679亿元。改革开放以来，经济快速发展，经济总量1986年突破1万亿元，2000年突破10万亿元大关，2010年超过日本成为世界第二大经济体。

党的十八大以来，我国经济实力持续增强。2020年，经济总量突破100万亿元大关，2023年超过126万亿元。按不变价计算，2023年经济总量比1952年增长223倍，年均增长7.9%。

75年来，我国发展根基愈发坚

实。

新中国成立75年来，我国经济从结构单一到百业兴旺，经济发展的全面性、协调性和可持续性不断增强。

特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央锚定高质量发展目标，加快推动经济结构战略性调整，转变发展方式、优化经济结构取得实质性进展。

这是经济结构不断优化的75年

产业结构深刻变化，实现由农业为主向三次产业协同发展的转变；需求结构持续改善，实现由需求疲弱向“三驾马车”协同发力的转变；从城乡分割到统筹推进，区域结构优化重塑。

党的十八大以来，推动经济结构优化蹄疾步稳。传统产业转型升级加快，新兴产业蓬勃发展，服务业规模持续壮大。2023年最终消费支出对经济增长的贡献率达到82.5%，消费主引擎作用进一步增强。区域协调发展战路深入实施，新的增长极增长带不断形成。2023年末常住人口城镇化率比2012年末提高13.06个百分点，城市发展差距进一步缩小。

这是发展动力不断增强的75年

从“东方红一号”卫星成功发射到“天宫”遨游太空，再到C919大飞机实现商飞，中国创新实力持续跃升。

2023年，我国全社会研究与试验发展经费支出规模稳居世界第二，比2012年增长2.2倍；全球创新指数排名从2012年的第34位跃升至2023年的第12位，是前30位中唯一的中等收入经济体。党的十八大以来，创新为高质量发展注入源源动力。

这是发展空间不断拓展的75年

从大规模引进来到大踏步走出去，再到构建开放型经济新体制，我国经济发展不断拓展新空间。

▶▶(下转8版①)

王洪斌调研科技创新工作

本报讯（全媒体记者 李成义 廖兴亮 刘梓华）9月10日，市委副书记、市长王洪斌调研科技创新工作，并召开座谈会，贯彻落实全省科技大会暨科学技术奖励大会精神，听取全市科技创新工作情况汇报，与市直相关部门、高校负责人及科研专家共同探讨推动科技创新的方向和路径。

在吉首大学张家界校区，王洪斌一行走进林产化工工程湖南省重点实验室、生态旅游湖南省重点实验室、大鲵资源保护与综合利用湖南省工程实验室，与实验室科研专家深入交流，查看实验室科研项目和科研环境，了解科技攻关和成果转化等情况。王洪斌勉励科研专家，充分发挥平台和资源优势，着

“两重”“两新”送解优专项行动

获取低息贷款 享受财政贴息

湖南日报全媒体记者 郑旋

件的银行贷款给予一定贴息支持。

什么是再贷款政策？由中国人民银行设立科技创新和技术改造再贷款，贷款额度5000亿元，利率1.75%，期限1年，可展期2次，每次展期期限1年。

发放对象包括国家开发银行、政策性银行、国有商业银行、中国邮政储蓄银行、各股份制商业银行等21家金融机构。金融机构根据企业申请，向中国人民银行申请再贷款，中国人民银行对贷款台账进行审核，对于在备选企业名单或项目清单内符合要求的贷款，按贷款本金的60%向金融机构发放再贷款。

利率1.75%，贴息期限2年

国务院《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》明确，运用再贷款政策工具，引导金融机构加大对设备更新和技术改造的支持；中央财政对符合再贷款条件的银行贷款给予一定贴息支持。

什么是财政贴息政策？中央财

政按照规定和程序，对21家全国性银行申请再贷款用于投向科技创新、技术改造和设备更新的贷款项目，给予一定贴息。

2024年3月7日至12月31日期间，经营主体签订贷款合同、设备购置或更新改造服务采购合同，且相关贷款资金发放至经营主体并划付供应商账户的，可享受贴息政策。中央财政贴息对符合条件的经营主体的银行贷款本金，从1个百分点提高到1.5个百分点，贴息期限2年，贴息总规模200亿元。

▶▶(下转8版②)

2024年 中华益动行 红色体育大会(张家界站)暨第二届张家界旅游发展大会宣传标语

- 5.铸牢中华民族共同体意识，促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展！
- 6.以文塑旅、以旅彰文
- 7.三湘四水、相约湖南
- 8.仙境张家界、峰迷全世界



值班编委/万毅 本版责编/贵术中 版式/胡云